Perpendikularitāte telpā    11.klase
1.uzdevums.

No punkta O, kas neatrodas plaknē α, ir novilkta slīpne OL = 13cm pret šo plakni, perpendikula OK garums ir 5cm. Aprēķini slīpnes projekcijas garumu.

2.uzdevums.

Punkts M neatrodas regulāra trijstūra plaknē. Punkta M attālums līdz regulāra trijstūra katrai virsotnei ir 4cm. Trijstūra malas garums ir 6cm. Aprēķini attālumu no punkta M līdz trijstūra plaknei.

3.uzdevums.

No punkta K pret plakni α novilktas divas savstarpēji perpendikulāras slīpnes KA un KB. Perpendikula KO garums ir 4cm, bet slīpņu projekcijas ir 3cm un 8 [image: image2.png]


 cm garas. Aprēķini attālumu AB.

4.uzdevums.

No taisnleņķa trapeces ABCD virsotnes C ([image: image4.png]< A; < B — taisni lenki, BC < AD)



pret trapeces plakni novilkts perpendikuls CK, BC=6, AD =10, KC =8, CD =5. Aprēķini trijstūra KBA laukumu.
5.uzdevums.

Divas slīpnes AB un AC ar plakni [image: image6.png]a veido 30° un 45°



 lielus leņķus. Perpendikula AO garums ir 18 cm. Aprēķini abu slīpņu un to projekciju garumus.
